
平成２７年度第１回美浜区公民館運営審議会議事録 

 

 

１ 会議の名称  平成２７年度第１回美浜区公民館運営審議会 

２ 日   時  平成２７年７月２日（木）  午後２時００分～４時００分 

３ 場   所  稲浜公民館 本館 ２階研修室 

４ 出 席 者    （委 員：９人） 

           池田謙司委員長、小椋政子副委員長、堀内孝次委員、長岡正明委員、筒井彰子委員 

           西村侑身子委員、大橋美枝子委員、吉田富治夫委員、加藤昭彦委員 

         （事務局：８人） 

           立石稲浜公民館長（中核館）、木川幕張西公民館長、秋元磯辺公民館長、 

           嶋野幸町公民館長、大野高浜公民館長、根本打瀬公民館長 

林稲浜公民館副館長、中古稲浜公民館主査 

 

５ 議   題 

（１）平成２６年度利用状況報告について 

（２）平成２６年度事業報告について 

（３）平成２７年度事業計画について 

（４）その他 

 

６ 議事の概要 

（１）議事の前に、運営審議会の内容は千葉市情報公開条例第２５条の規定に基づき公開され、一般の方の 

   傍聴を認めていることの了承を得る。（傍聴人  ０人） 

（２）議事の前に、委員の過半数出席により、本会議が成立していることを事務局より報告した。 

（３）議事の前に、新委員２人、吉田委員及び加藤委員に委嘱状・辞令を交付した。 

（４）議事録署名人を堀内委員と加藤委員とした。 

 

 経 過 

 

（１）平成２６年度各公民館の利用状況報告について 

  ①公民館利用状況 

  ②公民館図書室運営状況 

   資料に基づき中核公民館館長が説明し了承された。 

 

（２）平成２６年度事業報告について 

   資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

 

（３）平成２７年度事業計画について 

   資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

 

（４）その他 

   次回、第２回開催日は平成２８年３月１６日（水）午後３時、本館研修室にて開催予定で了承された。 

 

 



７ 会議の経過 

 

議題の審議 

 

池田委員長   質問は、議題（１）平成２６年度利用状況報告後と、（２）平成２６年度事業報告及び（３） 

平成２７年度事業計画の一括説明後にお受けすることとします。 

 議題（１）平成２６年度利用状況報告について事務局より説明願います。 

 

事務局     議題（１）平成２６年度利用状況報告について、会議資料に沿って中核公民館館長が説明す 

る。 

 

池田委員長   議題（１）平成２６年度利用状況報告について委員の意見、質問を求める。 

 

各委員     議題（１）平成２６年度利用状況報告について、特に質問なし。 

 

池田委員長   議題（２）平成２６年度事業報告について事務局より説明願います。 

 

事務局     議題（２）平成２６年度事業報告について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地区 

公民館館長が説明する。 

 

池田委員長   議題（３）平成２７年度事業計画について事務局より説明願います。 

 

事務局     議題（３）平成２７年度事業計画について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地区 

公民館館長が説明する。 

 

池田委員長   議題（２）平成２６年度事業報告及び（３）平成２７年度事業計画について委員の意見、質 

問を求める。 

 

池田委員長   幸町公民館の平成２６年度事業、夏休み子ども向け企画（４）（５）（６）（７）は開催日 

の設定は適切なのでしょうか。他の公民館も同じことが言えると思います。 

 

嶋野幸町    夏休み子ども向け企画の（４）（５）の科学工作教室は千葉市で力を入れている事業である 

公民館長   ことから平成２７年度も実施の予定です。 

（４）の低学年コースは２０人の募集で２０人の申込みがありましたが、当日キャンセルが 

 出て１８人という結果になりました。 

（５）の高学年コースは開催日程が悪かったのか、受講者が思うように集まりませんでした。 

この件に関しては、今年度、近隣の小学校に早めにお願いする予定です。 

（６）中学生料理教室は、３か年計画で実施しておりますが、参加者５人と少なく、中学生向 

けの夏休み企画の難しさを実感したところです。近隣の幸町１中と幸町２中の教頭先生にお願 

いして、リーフレット等を生徒に配付していただいたのですが、日程の調整がうまくいかなか 

ったようです。このことについては今後の検討課題です。 

 

小椋副委員長  高浜公民館の平成２６年度事業（１９）、トリオコンサートの講師はどのような方ですか。 

また、地域の方ですか。それとも他から依頼された方ですか。 



大野高浜    トリオコンサートの講師はセミプロの方々です。学校を卒業してプロではありませんが、３ 

公民館長   人の方々がトリオを組んで各方面で演奏しています。 

 

池田委員長   講師は音大出身で、区役所のホールで演奏会を行ったり、東京、福岡、札幌でも演奏会を行 

       ったりしています。生演奏なのでかなりの人気があります。 

 高浜公民館で稲毛高校と稲毛中学の吹奏楽部が時々、練習を行っています。その様子を子供 

たちが、じっと見ていたりすることがあります。高浜公民館は音楽に関しての土壌があるので 

はないかと思います。できれば、今年も演奏会をお願いしようかと思っております。 

 

大橋委員    予算配分、人材・人員等を含めて現場で働いていらっしゃる職員の皆様は、大変、苦労され 

ているのだろうということが分かります。先程、事業説明の中で、人気のある事業を主として 

という話がありましたが、人集めにはそのあたりが視点になってくると思います。人気のある 

講座が何年も同じような形で展開されている感じがします。一方、講座への呼びかけというこ 

とで考えると、中学生の料理教室等のネーミングとキャッチフレーズを考えるなど、受講生の 

気持ちを奮い立たせるような表現を使い、工夫されるのも一案かと思います。公民館をこれか 

らも大事にしていきたいという気持ちから、発言させていただきました。 

 

立石稲浜    貴重なご意見ありがとうございました。広報手段として、我々が目標としている講座の活性 

公民館長   化のため、広報デザインを考えたり、細かな気配りをしながら広報情報を作っていきたいと思 

います。また、広報の仕方についても、地域の皆様のご意見を取り入れたいと思っております。 

 

西村委員    稲浜公民館の平成２７年度事業（１４）（１５）は、青少年育成委員会と合同事業というこ 

とで計画されておりますが、稲浜公民館の学区以外の方も参加できるのでしょうか。 

 

立石稲浜    参加対象は各公民館で取り扱う事業によって異なります。稲浜公民館の事業につきましては、 

公民館長   稲浜中学校区内の子供対象であれば、稲浜小、稲毛第二小、高洲第三小、高洲第四小の各学校 

に協力をお願いして、ちらしを配付していただいております。従って、広報手段としては市政 

だよりには掲載しておりません。また、パソコン教室等については、市内全域で講座への参加 

を希望される方は拒むものではありませんので市政だよりに掲載しております。従って、一般 

論から言いますと、参加の対象は、市政だよりに掲載しているものについては市民、掲載して 

いないものについては地域限定という考え方になろうかと思います。 

 

西村委員    分かりました。活動費についてはどのようになっておりますか。 

 

小椋副委員長  稲浜公民館の年間事業費と青少年育成委員会の年間活動費の中で対応しております。 

 

池田委員長   高浜公民館では、公民館祭りに青少年育成委員会がゲームラリー等で関わっております。活 

動費につきましては、育成委員会から支出しております。公民館からはいただいておりません。 

 

堀内委員    市内の公民館では、各クラブ・サークル等の団体が利用していますが、そのメンバーの中に 

市外の方が加入されていてもいいのですか。一般的に考えて、市の施設を使用する場合、市外 

の方が使うのはどうかと思いますが。 

 

 



立石稲浜    公民館という社会教育施設の中で、市民の皆様に利用していただいている現状についてお話 

公民館長   しいたします。 

 公民館は予約システムで業務が行われており、最初に団体登録をして、その後、ＩＤカード 

が交付されます。団体登録の手続きをする際、原則として代表者及び連絡担当者は千葉市在住 

の方となります。ただし、構成員として市外の方が入ることについては拒むものではありませ 

ん。また、構成人数の基準は５人以上としています。市民の皆様にサービスを提供することが 

前提ですが、転出等で他市に異動したりすることがあります。この場合については、構成人数 

の半分以上が千葉市民であれば団体登録を取り消すことなく、運用面から公民館使用団体とし 

て継続していただいております。 

 千葉市公民館といいながらも条例上は市外の方が使える料金設定になっております。市外の 

方が使う場合は有料になりますが、我々はそのことを想定しておりません。基本は市民の皆様 

に利用していただく公民館ということです。 

 

池田委員長   その他、質問がないようでしたら、今回、美浜区公民館より提出されました事業等につきま 

しては、ご異議ございませんか。 

 

― 異議なし・全員承認 ― 

 

池田委員長   議題（４）のその他について、事務局から何かありますか。 

 

林稲浜公民館  特にございませんが、次回開催予定日を平成２８年３月１６日（水）、午後３時より本館研 

副館長    修室でお願いしたいと思います。 

 

池田委員長   皆様、よろしいでしょうか。 

        これをもちまして、平成２７年度第１回美浜区公民館運営審議会を終了させていただきます。 

       長時間に渡りありがとうございました。 

 

 

 

 

 

問合せ先 

 

千葉市教育委員会生涯学習部稲浜公民館 

ＴＥＬ：２４７－８５５５ 


